

ಹಾರ್ಟ್‌ಫುಲ್‌ನೆಸ್ ಅಭಿಯಾನ

ಕಮಲೇಶ್ ಪಟೇಲ್

ಜುಲೈ 7, 2019. ಕಾನ್ಡಾ ಶಾಂತಿವನಂ, ಹೈದರಾಬಾದ್

ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಪ್ರಣಾಮಗಳು,

ಇಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟೊಂದು ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಯುವಜನತೆಯನ್ನು, ಬಹುತೇಕ ಆರರಿಂದ ಏಳುನೂರು ಮಂದಿಯನ್ನು, ನೋಡಿ ನನಗೆ ಬಹಳ ಸಂತೋಷವಾಗಿದೆ. ಹೇಗಿದ್ದರೂ, ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಈ ಪ್ರಸಾರದ ಉದ್ದೇಶವೇನು? ನಿಜವಾಗಿ ಅನೇಕ ಉದ್ದೇಶಗಳಿವೆ. 2020ರಲ್ಲಿಶ್ರೀರಾಮಚಂದ್ರ ಮಿಷನ್ ತನ್ನ 75 ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುತ್ತಿರುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಅದರ 75ನೇ ವರ್ಧಂತಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಆಮಂತ್ರಿಸುವುದು ಒಂದು. ಇದನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಭಾಗವಹಿಸುವವರನ್ನು ನಾವು ಎರಡು ತಂಡಗಳಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದೇವೆ. ಜನವರಿ 28, 29 ಮತ್ತು 30ರಂದು ಒಂದು ತಂಡವಾದರೆ, ಇನ್ನೊಂದು ತಂಡ ಫೆಬ್ರವರಿ 1ರಿಂದ 3ರ ವರೆಗೆ. ಸೌರಮಾನ ಪಂಚಾಂಗದ ಪ್ರಕಾರ ಫೆಬ್ರವರಿ 2ರಂದುಬರುವ ಬಸಂತದಂದು ಲಾಲಾಜಿಯವರ ಜನ್ಮದಿನ, ಚಾಂದ್ರಮಾನ ಪಂಚಾಂಗದ ಪ್ರಕಾರ ಲಾಲಾಜಿಯವರ ಜನ್ಮದಿನ ಜನವರಿ 29ರಂದು ಬರುತ್ತದೆ. ಬಾಬೂಜಿಯವರು ಇದನ್ನು ಬಸಂತ ಪಂಚಮಿ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಜನರು ಭಾರಿ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ, ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಆ ಉತ್ಸವದ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ, ನಾವು ಜುಲೈ 24 ಹಾಗೂ ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 24ರ ಉತ್ಸವಗಳನ್ನು ರದ್ದುಗೊಳಿಸಿದ್ದೇವೆ; ಅವುಗಳ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಭರಿಸಲಾರದ ಬಹಳಷ್ಟು ಜನರು ಕನಿಷ್ಠ ಹಣವನ್ನಾದರೂ ಉಳಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಬಸಂತ ಪಂಚಮಿ ಮತ್ತು ಫೆಬ್ರವರಿ 2ರ ಉತ್ಸವಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಬಹುದು.

ಇದನ್ನು ನಾವು ನಮ್ಮ ಈಗಿರುವ ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳಿಗೆ ಪರಿಮಿತಗೊಳಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಈ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಎಲ್ಲ ಹೊಸ ಯು-ಕನೆಕ್ಟ್, ಸಿ-ಕನೆಕ್ಟ್ ಮತ್ತಿತರ ಕನೆಕ್ಟ್ ಸದಸ್ಯರಿಗೂ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಕೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನೂ ಆಮಂತ್ರಿಸಿರಿ ಮತ್ತು ಅವರು ಭಂಡಾರದ ವಾತಾವರಣಕ್ಕೆ ಒಡ್ಡಿಕೊಳ್ಳಲಿ. ಪ್ರಾಣಾಹುತಿಯನ್ನು ಅವರು ಅನುಭವಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಅವರಿಗೆ ಭಂಡಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವಹಿಸುವ ಈ ಕೃಪೆ ಎಂಬ ಅಂಶದ ಬಳಕೆಯಿಲ್ಲ, ಮತ್ತು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರಿಗೆ ಇದು ಜೀವಮಾನದ ಮಹತ್ವದ ಘಟನೆಯಾಗಲಿದೆ. 1999ರಲ್ಲಿ ನಮಗಾದಂತೆ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಅದರಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ತಂಡಗಳಲ್ಲೂ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದೆವು. ಹಾಗಾಗಿ, 2020ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಅದೇರೀತಿಯ ಸಂಗತಿಗಳು ಪುನರಾವರ್ತಿತವೆಂದು ನಾನು ಹಾರೈಸುತ್ತೇನೆ.

ನಾನು ಕೆಲವು ಅಂಕಿಅಂಶಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮೊಡನೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ನಾವೀಗ ಜಗತ್ತಿನಾದ್ಯಂತ ಕೆಲವು ಮಿಲಿಯ ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳಿದ್ದೇವೆ. ನಾವು ಹೃದಯದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಕಳೆದ ಐದಾರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಕ್ಷಕರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು

ಮೂರುಪಟ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸಿದ್ದೇವೆ. ನಮ್ಮ ಹಾರ್ಟ್‌ಫುಲ್‌ನೆಸ್ ಅಭಿಯಾನದ ಯಶಸ್ವಿಗಾಗಿ ಹಿಡಿದಪಟ್ಟು ಬಿಡದೆ ಕೆಲಸಮಾಡುತ್ತಿರುವ ಸಾವಿರಗಟ್ಟಲೆ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಈ ಬೇಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದೆಲ್ಲೆಡೆ ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವ ಎಂಬ ಒಂದು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಇಪ್ಪತ್ತೈದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳು ನಡೆಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನಷ್ಟು ಮುಂಬರಲಿವೆ. 2020ರ ಉತ್ಸವದ ಹೊತ್ತಿಗೆ ನಾವು 100ಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳನ್ನು ದಾಟಿರುವುದನ್ನು ನಾನು ನೋಡಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಆದರೆ ಈ ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳು ನಗರದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಾಗಿರಬೇಕಿಲ್ಲ.

ಭಾರತದ ಉದ್ದಗಲದಲ್ಲಿ ನಾವು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳಿಂದ ಇದುವರೆಗೆ ನಾವು ಕಂಡುಕೊಂಡ ಸಂಗತಿಗಳು ಹೀಗಿವೆ. 'ಕ'ಎಂಬಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸ್ಥಳವಿದ್ದರೆ, ಅದರ ಎರಡು ಕಿ.ಮೀ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯೊಳಗೆ ಗರಿಷ್ಠ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಜನರು ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ಎರಡರಿಂದ ಮೂರು ಕಿ.ಮೀ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಯನ್ನು ದಾಟಿದರೆಂದರೆ ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಇಳಿಯುತ್ತದೆ. ಆ ಕಾರಣ, ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಗಮನ ಕೊಡುವುದು ಮತ್ತು ಆ ಜನರನ್ನಷ್ಟೇ ಆಕರ್ಷಿಸುವುದು ಅತ್ಯುತ್ಕಮ. ನಾವು ಇಡೀ ನಗರದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸಮಾಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ, ಬದಲಾಗಿ ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವದ ಜಾಗದ ಸುತ್ತಲಿನ ಆ ಎರಡರಿಂದ ಮೂರು ಕಿ.ಮೀ. ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಗಮನ ಕೊಡಬೇಕು. ಅಲ್ಲಿ ಬಹುಗುಣ ಲಾಭಗಳಿವೆ: ಭಾಗವಹಿಸುವವರ ಗುಂಪು ಸಣ್ಣದಿರುತ್ತದೆ, ಅಂದರೆ ಸಭಾಂಗಣ ತುಂಬ ದೊಡ್ಡದಾಗಿರಬೇಕಿಲ್ಲ. ಅದು ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಆಗಿರಬೇಕೆಂದಿಲ್ಲ, ಅಂದರೆ ಅದು ಆವೃತ ಸಭಾಂಗಣವಾದ ಕಾರಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಮಳೆಗಾಲದಲ್ಲೂ ನಿಭಾಯಿಸಬಹುದು. ವೆಚ್ಚವೂ ಕಡಿಮೆ, ನಿಭಾವಣೆಯೂ ಸುಲಭ. 5000 ಹಾಗೂ 10000ಕ್ಕೆ ಗುರಿ ಇಟ್ಟರೆ, ಸೀಮಿತ ಸಂಖ್ಯೆಯ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರಿರುವ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಅದು ಕಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ.

ಈಗ, ಮುಂದಕ್ಕೆ ಹೋಗುತ್ತ, ನಾವು ಅನೇಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾವಿಸಲಿದ್ದೇವೆ. ಅನೇಕ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರವರ್ತನೆಗಳೂ ಇರುತ್ತವೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಗುಜರಾತ್, ತೆಲಂಗಾಣ, ಆಂಧ್ರಪ್ರದೇಶ ಹಾಗೂ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅನೇಕ ಶಾಲೆಗಳು ಹಾಗೂ ಸರಕಾರಿ ಇಲಾಖೆಗಳು ಹಾರ್ಟ್‌ಫುಲ್‌ನೆಸ್‌ಗೆ ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿವೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮುಂಬೈ ಮಹಾನಗರಪಾಲಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ, 10,000ಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ತರಬೇತಿಗಾಗಿ ಕೋರಿಕೆಬಂದಿದೆ. ಕೇವಲ 500 ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳಿರುವಲ್ಲಿ ಇದನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುವುದು ಹೇಗೆ? ಇದು ತುಂಬ ಕಠಿಣ ಕಾರ್ಯ. ಮೆಹಬೂಬ್‌ನಗರಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲೇ, 720 ಸರಪಂಚರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾವು ಈ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಎದುರಿಸಿದ್ದೆವು. ಅಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿ 50ರಿಂದ 100 ಪ್ರಶಿಕ್ಷಕರು ಲಭ್ಯರಿದ್ದರು. ಈ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸುವುದು ಹೇಗೆ? ಒಂದು ಪಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಮೂರುದಿನ ಹಳ್ಳಿಗಳಿಗೆ ಹೋಗುವುದು ಮತ್ತು ನಂತರದ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕಾಗಿ 700 ಪ್ರಶಿಕ್ಷಕರುಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಿದರೂ, ಸರಾಸರಿ 100 ಮಂದಿ ಹೊಸಬರಿರುವಾಗ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರಿಗೆ ಇದು ಎದೆಗುಂದಿಸುವ ಕೆಲಸವೇ ಆಗುತ್ತದೆ.

ಹಾಗಾಗಿ ನಾನು ಈ ಕನೆಕ್ಟ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಸಲುವಾಗಿ ಈ ಪ್ರವೇಶ ವಿಧಾನವನ್ನು ಪಾಲಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೊಳಿಸಲು ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತೇನೆ. ಇದನ್ನು ಪಸರಿಸಲು, ಸರಕಾರಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳೊಂದಿಗೆ ಇದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಶಾಲಾ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಯು-ಕನೆಕ್ಟ್ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬಯಸುವ ಸ್ವಯಂಸೇವಕರುಗಳ ಸಲುವಾಗಿ, ನಾನು ಇದನ್ನು ಸೇವೆಸಲ್ಲಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳ ಮೂಲಕ ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಸಬೇಕು ಎಂದುಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಈಗ ನಾನು ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಸ್ವಯಂಸೇವಕರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನಲ್ಲ. ನಾನು ಈ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ಉದ್ಯೋಗದಂತೆ ಕೊಡಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಭಾರತಾದ್ಯಂತ 700ಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿವೆ. ಮುಂದಿನ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಕೇವಲ 300ಕ್ಕೆ ಗಮನಕೊಟ್ಟರೂ, ಒಂದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ನಿಭಾಯಿಸಲು 150 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿವೆಯೆಂದಾಯಿತು. ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಸರಾಸರಿ 10 ಮಂಡಲಗಳಿವೆ.  $150 \times 10 = 1000$  ಮಂಡಲಗಳಾಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಮಂಡಲಕ್ಕೆ ಇಬ್ಬರಂತೆ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿರುವುದಾದರೂ ನಮಗೆ ಹಾರ್ಟ್‌ಫುಲ್‌ನೆಸ್ ಅಭಿಯಾನವನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ 3,000 ಉದ್ಯೋಗಿಗಳು ಬೇಕಾಗುತ್ತಾರೆ.

ಈಗ ತಿಂಗಳಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣವೆಚ್ಚವನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡು ಸರಾಸರಿ ವೇತನ 20,000-30,000 ದಂತೆ, ಇದು ವರ್ಷಕ್ಕೆ ಸುಮಾರು 60-70 ಕೋಟಿಗಳದಿಗ್ಗುಮೆಗೊಳಿಸುವ ವೆಚ್ಚವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಖಜಾನೆ ಎಷ್ಟು ಕಾಲದವರೆಗೂ ಸಾಕಾಗಬಹುದು? ಸುದೀರ್ಘಕಾಲವಂತೂ ಅಲ್ಲ. ಸಿಎಸ್‌ಆರ್ (ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಸಾಮಾಜಿಕ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ) ನಿಧಿಯನ್ನು ಪ್ರಭಾವಿಸುವಂಥ ದೀರ್ಘ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯೂ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲ; ಹಾಗಾಗಿ ನಾವು ನಮ್ಮದೇ ಸೀಮಿತ ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಅದೆಷ್ಟೇ ಸೀಮಿತವಾಗಿರಲಿ, ಅದು ನಮ್ಮ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಬಲ್ಲದು. ನಿಮ್ಮ ಫೋನಿನಲ್ಲಿರುವ ಕ್ಯಾಲ್ಕುಲೇಟರನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಲೆಕ್ಕ ಹಾಕಿರಿ. ಕೇವಲ ದಿನಕ್ಕೆ 50 ರೂಪಾಯಿಗಳಂತೆ 365 ದಿನಗಳಿಗೆ 50,000 ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳು ಉಳಿತಾಯ ಮಾಡಿದರೆ 912,500,000 ಆಗುವುದು. ದಿನಕ್ಕೆ 50 ರೂಪಾಯಿ ನೀಡುವುದರಿಂದ ನೀವೇನಾದರೂ ಕಳೆದುಕೊಳ್ಳುವಿರಾ? ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಕೊಡಬಲ್ಲರು. ಕೆಲವು ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳು ಒಂದು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಐದು ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನೂ ಖರ್ಚು ಮಾಡಬಲ್ಲರು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆಯಾವ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೂ ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲ; ಆದರೆ, ದಿನಕ್ಕೆ ಹತ್ತು ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಕೊಡಲೂ ಕಷ್ಟವಾಗುವ ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳು ಇದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಸರಾಸರಿ, ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ಈ 50 ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ಮಾನ್ಯಮಾಡಬಹುದು ಅಥವಾ ಹೆಚ್ಚು ಸೇರಿಸಬಹುದು; ಮತ್ತು ನಾವು 3,000 ಉದ್ಯೋಗಿಗಳನ್ನು ನೇಮಿಸಿ ದೇಶದ ಉದ್ದಗಲದಲ್ಲಿ 150 ಜಿಲ್ಲೆಗಳಿಗೆ ಈ ಹಾರ್ಟ್‌ಫುಲ್‌ನೆಸ್ ಅಭಿಯಾನವನ್ನು ಪಸರಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಉಳಿಯುವ ಬಂಡವಾಳದಿಂದ ವಿವಿಧ ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳನ್ನು ಪ್ರಾಯೋಜಿಸಲೂ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದು ಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ.

ನಮ್ಮ ಈ ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳೆಲ್ಲ ಉಚಿತವಾಗಿ ನಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ. ಕೆಲವು ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳಿಗೆ 2,500,000 ರೂಪಾಯಿಗಳಂತೆ ವೆಚ್ಚ ಬೀಳುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳಿಗೆ 800,000 ರೂಪಾಯಿಗಳ ವೆಚ್ಚವಾಗುತ್ತದೆ. ಸರಾಸರಿ ಪ್ರತಿಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಕ್ಕೆ 1,600,000 ರಿಂದ 1,800,000 ದಂತೆ ವೆಚ್ಚವಾಗುವುದನ್ನು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ. ನೀವು ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಇಂಥ 200 ಧ್ಯಾನೋತ್ಸವಗಳ ಗುರಿಯಿಟ್ಟರೆ ಅದು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ. ನಾವು ಭಂಡಾರಗಳನ್ನೂ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ನಮಗೆ ಭೇಟಿಕೊಡುವ ಅತಿಥಿಗಳಿರುತ್ತಾರೆ. ನಾವು ಮಾಡಬಯಸುವ ಅನೇಕ ಕಾರ್ಯಗಳಿವೆ. ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳು ಸಾವಿರಾರು ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ತರಬೇತಿ ಕೊಡಲಿಚ್ಛಿಸುತ್ತೇವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ನಮ್ಮೆದುರು ಸುದೀರ್ಘವಾದ ಹಾದಿಯಿದೆ. ನಾನು ವಿನಂತಿಸುವುದೇನೆಂದರೆ, ಇದನ್ನು ಭರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿರುವವರು, ಹಾಗೂ ನೀಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುವವರು, ಪ್ರತಿದಿನ 50 ರೂಪಾಯಿಗಳ ಉಳಿತಾಯವನ್ನು ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಬಹುದು. ಕಾಲಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಇದು ತುಂಬ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ನೀವು ಇದನ್ನು ನಗದು ರೂಪದಲ್ಲಿ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ; ಅಲ್ಲದೆ, ನಾನು ಸ್ಥಳೀಯ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ನಗದು ದೇಣಿಗೆ ಕೊಡುವುದನ್ನು ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ನೀವು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು, ಪ್ರತಿತಿಂಗಳು ಆ ಹಣವನ್ನು ಉಳಿತಾಯ ಮಾಡಿ, 50 ರೂಪಾಯಿಗಳಂತೆ 30ದಿನಗಳು ಅಂದರೆ 1500 ರೂಪಾಯಿಗಳನ್ನು ನಮ್ಮ ದೇಣಿಗೆಯ ಖಾತೆಗೆ ವರ್ಗಾಯಿಸಬಹುದು. ಇದು ಸರಳವಾಗಿದ್ದು, ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಕೊಡಬಲ್ಲವರಿಗೆ ಸುಸ್ವಾಗತ.

ವಸ್ತುಶಃ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮಯದ ಹಿಂದೆ ನಾವು ಯು.ಎಸ್.ನಲ್ಲಿ ಇಂಥಹುದೇ ಯೋಜನೆಯೊಂದನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದೆವು; ತುಂಬ ಸರಳ, ದಿನಕ್ಕೊಂದು ಡಾಲರ್‌ನಂತೆ ಉಳಿತಾಯ. ದಿನಕ್ಕೆ ಕೇವಲ ಒಂದು ಡಾಲರ್, ಮತ್ತು ನಿಧಾನವಾಗಿ ಈ ಮೊತ್ತ ಅಧಿಕಾಧಿಕವಾಗುತ್ತ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ 2000 ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳು ಇರುವಾಗ ಈ ಮೊತ್ತ ದಿನಕ್ಕೆ 2000 ಡಾಲರ್. 2000x365. ಪ್ರತಿವರ್ಷ ಆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ನಾವು ಒಂದು ಹೊಸ ಆಶ್ರಮವನ್ನು ಆರಂಭಿಸಬಹುದು. ನಾವು 50,000 ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳು ಪ್ರತಿದಿನ 50 ರೂಪಾಯಿಗಳ ಉಳಿತಾಯದ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿದರೆ, ಇಲ್ಲಿಯೂ ಅದೇ ಸಂಗತಿ ಆಗಬಲ್ಲದು. ಭಾರತದ ವಿವಿಧ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲೂ ಯಾರಿಗೂ ಶ್ರಮವಾಗದೆ ಸುಲಭವಾಗಿ ನಾವು ಭಾರತದ ವಿವಿಧ ಕೇಂದ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಇಪ್ಪತ್ತು ಆಶ್ರಮಗಳನ್ನು ತೆರೆಯಬಹುದು. ನಾವು ಕೋಟಿಗಟ್ಟಲೆ ಹಣನೀಡುವ ಶ್ರೀಮಂತರನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿದರೆ ಏನಾಗುತ್ತದೆ? ಆ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಏನಾಗುತ್ತದೆ? ಅದನ್ನು ಯೋಚಿಸಿ; ನಾವು ಹಂಗಿಗೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತೇವೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ 50 ಕೋಟಿ ಅಥವಾ 20 ಕೋಟಿ ಕೊಡುವಾಗ ಆ ಹಂಗು ತುಂಬ ಭಾರವೆನಿಸುತ್ತದೆ. ಅದರ ಬದಲು, ನಮ್ಮ ಮಿಷನಿನ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯೂ ಕೊಡುಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬಲ್ಲನಾದರೆ ಅದು ಉದಾತ್ತವಾದುದು. ನಾನು ಮತ್ತೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದೇನೆ, ಇದು ಕಡ್ಡಾಯವಲ್ಲ. ಅದು ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯದಿಂದ ಬಂದರೆ, ಅದು ಅತ್ಯುತ್ತಮ. ನಿಮಗೇನಾದರೂ ಅನುಮಾನ, ಏನಾದರೂ ಸಂಶಯ ಇದ್ದು ನೀವು ನೀಡಲು ಇಚ್ಛಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಆಗ ನೀವು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಇದನ್ನು ನಮ್ಮ ಮಹಾನ್ ಗುರುಗಳಿಗೆ ಗುರು ದಕ್ಷಿಣೆಯಾಗಿ ಅರ್ಪಿಸಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಹೃದಯವು ಇಚ್ಛಿಸದಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಅದು

ಮುಸಂಬಿಯಂತೆ. ಮುಸಂಬಿ ಅಥವಾ ಮಾವು ಪಕ್ಷವಾಗದಿರುವಾಗ ಅದರ ರುಚಿ ಹುಳಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಇಚ್ಛೆಯಿಲ್ಲದ ಹೃದಯಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಬಾರದು, ಭಾಗವಹಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕನಿಷ್ಠಪಕ್ಷ ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯ ತೆರೆದುಕೊಳ್ಳಲಿ ಮತ್ತು ಈ ಮಿಷನ್ನಿನ ಅಭ್ಯುದಯಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲಿ, ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಮೂಲಕ ಭಗವತ್ಕೃಪೆಯ ಅವತರಣವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಹಾರ್ಟ್‌ಪುಲ್‌ನೇಸ್ ಅಭಿಯಾನವು ಸುಧಾರಣೆಯ ವಿಭಿನ್ನ ತಿರುವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲದು.

ನಮ್ಮ ಮಿಷನ್ನಿನ ಈ ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಬಳಿಕ, ನಾನು ಸ್ವಲ್ಪ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ವಿಷಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಇದು ಬದಲಾವಣೆಗೆಸಂಬಂಧಿಸಿದೆ. ಪ್ರಾರಂಭದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಮಹತ್ತರವಾದ ಪರಿವರ್ತನೆಯ ಮೂಲಕ ಹಾದುಹೋಗುತ್ತೇವೆ. ಮೊದಲ ವಾರ, ಎರಡನೆ ವಾರ, ಮೊದಲ ವರ್ಷ, ಎರಡನೆ ವರ್ಷ, ಮೂರನೆ ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ನಮ್ಮಲ್ಲೇ ಆಮೂಲಾಗ್ರ ಪರಿವರ್ತನೆಗೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ನಾವು ಹೆಚ್ಚುಕಾಲ ಮುಂದುವರಿದಂತೆ, ಈ ಬದಲಾವಣೆ, ಪರಿವರ್ತನೆ ಹೇಗೋ ನಿಧಾನವಾಗುತ್ತ, ನಾವು ನಮ್ಮ ಹಳೇ ಚಾಳಿಗಳಿಗೆ ಗುಲಾಮರಾಗಿ ಉಳಿಯುತ್ತೇವೆ. ಮುಂದೆ ಬದಲಾಗದೆ ಇರುವುದು ನಮಗೆ ರೂಢಿಯಾಗಿಬಿಡುತ್ತದೆ. ನಾವು ಹೇಗೋ, “ನಾನು ಪ್ರಗತಿಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ” ಎಂಬ ಕಲ್ಪನೆಯೊಳಗೆ ಸೇರಿಬಿಟ್ಟಿರುತ್ತೇವೆ. ಮತ್ತು ಈ “ನಾನು ಪ್ರಗತಿಹೊಂದಿದ್ದೇನೆ” ಎಂಬ ಕಲ್ಪನೆಯೇ ಒಂದು ಎಡವುಗಲ್ಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ನಾನು ನಮ್ಮ 99% ಅಭ್ಯಾಸಗಳಲ್ಲಿ ಕಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಆದ್ದರಿಂದಲೇ ನಾನು ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದಿಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಅಂದರೆ ನೀವು ಎಲ್ಲಿದ್ದೀರಿ ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ಯೋಚನೆ ಮಾಡಬಹುದು. ನಿಮ್ಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಬಗ್ಗೆ ನಿಮಗೆ ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಸಂತೋಷವಿದೆಯೆ? ಅಂತರಾವಲೋಕನ ಮಾಡಿರಿ: ನಾನೆಲ್ಲಿ ತಪ್ಪಿದ್ದೇನೆ? ನಾನು ನನ್ನನ್ನು ಎಲ್ಲಿ ತಿದ್ದಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು? ಗುರುಗಳಿಂದ ನಿಮಗೆ ಯಾವ ನೆರವಿನ ಅಗತ್ಯವಿದೆ? ಕೆಲವು ಮೂಲಭೂತ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳ ಆತ್ಮಾವಲೋಕನ ಮಾಡಬಹುದು ಹಾಗೂ ಇದನ್ನು ಸ್ವತಃ ನೀವೇ ಉತ್ತರಿಸಬಲ್ಲಿರಿ. ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ನೀವು ನನಗೆ ಬರೆಯುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ನನಗೆ ಇನ್ನೊಂದು ಮಿಲಿಯ ಇ-ಮೇಲ್‌ಗಳು ಬರುವುದು ಬೇಕಾಗಿಲ್ಲ. ಇದು ನಿಮ್ಮ ಆಂತರಿಕ ಸಂವಾದ. “ಈ ಮಿಷನ್ನಿನಲ್ಲಿ ಇಷ್ಟೊಂದು ವರ್ಷಗಳಾಗಿವೆ; ನನ್ನ ಪ್ರಗತಿ ನನಗೆ ಸಂತೋಷ ತಂದಿರುವುದೇ?” “ನಾನಿನ್ನೂ ಪ್ರಶ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆಯೆ?” “ಈ ಮಿಷನ್ ನನ್ನದಾಗಿದೆಯೆ?” “ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಸೋದರ ಸೋದರಿಯರು ನನಗೆ ನನ್ನವರೆನಿಸಿದ್ದಾರೆಯೆ?” “ನಾನು ಅವರಿಗೆ ಸೇರಿದ್ದೇನೆಯೆ?” “ಅವರು ನನಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆಯೆ?” “ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಈ ಮಹಾನ್ ಮಿಷನಿಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿದ್ದೇವೆಯೆ?”

ನಾವು ಸತ್ಯೋದಯದಂಥ ಸರಳ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನೊದುವಾಗ, ಅದರಲ್ಲಿ ಏನನ್ನು ಕಾಣುತ್ತೇವೆ? ಐದುವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ನೀವು ಕೆಲವು ಅಧ್ಯಾಯಗಳ ಅರ್ಥವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಂಡಿದ್ದರೆ, ಮತ್ತು ಇಂದು ಮತ್ತೆ ಅದನ್ನು ಓದುವಾಗ, ಆ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಅಧ್ಯಾಯಗಳ ನಿಜವಾದ ಮಹತ್ವದೊಳಗೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಆಳವಾಗಿ ಅರ್ಥೈಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಿಮಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದರೆ,

ನೀವು ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಗಿತವಾಗಿರುವಿರಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿರಿ. ಇನ್ನೂ ಆಳವಾದ ಅರ್ಥ ಗೋಚರಿಸಿ, ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಕ್ಕೆ ಒಂದು ವಿಭಿನ್ನ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹಿತವೆನಿಸಿದರೆ, ಅದು ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ವಿಭಿನ್ನ ತಂತಿಯನ್ನು ಮೀಟಿ, ನೀವು ಕೆಲವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಓದುವಾಗ ಅನಿಸಿದ್ದಕ್ಕಿಂತಲೂ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಭಾವವನ್ನು ಬೀರಿದರೆ, ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಭಾಗ್ಯಶಾಲಿ ಎಂದುಕೊಳ್ಳಿ. ಆದರೆ ಆ ಆಂತರಿಕ ತಿಳಿವಳಿಕೆ, ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಇನ್ನಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಫೂರ್ತಿಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತಿದೆಯೆ? ಬಹಳಷ್ಟು ಅಭ್ಯಾಸಿಗಳು ಚಿರಂತನ ಸತ್ಯದ ಅರ್ಥದ ಆಳಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಶಕ್ತರಾಗಿಲ್ಲ. ಲಾಲಾಜಿ ಮಹಾರಾಜರು ಬಳಸುವ ಶಬ್ದಗಳು, ಜನರನ್ನು ಸಾಧನೆಯ 40 ವರ್ಷಗಳ ನಂತರವೂ ತಬ್ಬಿಬ್ಬಾಗಿರುತ್ತವೆ. ಆ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲರಾದರೆ, “ಹೌದು, ನಾನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಲ್ಲೆ” ಎಂದು, ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಅದೃಷ್ಟಶಾಲಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ. ಅರ್ಥೈಸುವಿಕೆಯ ಕೊರತೆಯಿದ್ದಲ್ಲಿ, ನಿಮ್ಮ ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಪುನಃ ಪರಿಶೀಲಿಸಿರಿ. ಒಳ್ಳೆಯದು, ಶಬ್ದಗಳು ಹಾಗೂ ವಾಕ್ಯಗಳಿಗೆಲ್ಲ ಮಿತಿಗಳಿವೆ, ಆದರೂ ನೀವು ಅವನ್ನು ಓದುವಾಗ, ಅದು ನಮ್ಮ ಆಂತರಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪ್ರತಿಫಲಿಸುತ್ತದೆ.

ನಮ್ಮ ಹಾರ್ಟ್‌ಪುಲ್‌ನೆಸ್ ಅಭಿಯಾನವನ್ನು ನಾವು ಹೇಗೆ ಒಂದು ತೀವ್ರಗತಿಯಿಂದ ಈ ಮಂಡಲಗಳ ಉದ್ದಗಲಕ್ಕೂ ಕೊಂಡೊಯ್ಯಬಲ್ಲೆವು ಎಂಬ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ನಾನು ಎಲ್ಲೆಡೆಯಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಇದನ್ನು ನಾನು ಎಲ್ಲ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ, ಎಲ್ಲಕಡೆಗಳಿಂದ ಪಡೆಯಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಆಂಧ್ರ, ತೆಲಂಗಾಣ, ತಮಿಳುನಾಡು, ಕರ್ನಾಟಕ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ, ಮಧ್ಯಪ್ರದೇಶ, ಉತ್ತರಪ್ರದೇಶ - ಈ ಎಲ್ಲ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಸಶಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಾವು ಈ ರಾಜ್ಯಗಳಿಂದ, ಪ್ರತಿ ಮಂಡಲದಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಬೇಕೆ ಅಥವಾ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಇನ್ನೂ ನಮ್ಮ ಅಸ್ತಿತ್ವವಿಲ್ಲದ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಮಾತ್ರ ನಾವು ಗಮನ ಕೊಡಬೇಕೆ? ಈಗಾಗಲೇ ನಮ್ಮ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ಎಲ್ಲಿ ಅಧಿಕವಾಗಿರುವುದೋ, ಅಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ತೀವ್ರಗೊಳಿಸಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಾವು ಎಂದಿನಂತೆ, ಆಂಧ್ರ, ತೆಲಂಗಾಣ ಮತ್ತು ತಮಿಳುನಾಡುಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತೇವೆ, ಏಕೆಂದರೆ ನಾವೇನೇ ಮಾಡಿದರೂ, ಅಲ್ಲಿರುವ ನಮ್ಮ ಸದಸ್ಯರು ಅದನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವರು ಹಾಗೂ ಬೆಂಬಲಿಸಬಲ್ಲರು.

ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಸಹಾಯವನ್ನು ಕೋರಲು ಇದೊಂದು ಮನವಿ, ಅಂದರೆ, ನಾವು ಹಾರ್ಟ್‌ಪುಲ್‌ನೆಸ್ ಅಭಿಯಾನವನ್ನು ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ಹುರುಪಿನಿಂದ ಮುಂದುವರಿಸಬಹುದು. ಮತ್ತು ಮುಂಬರುವ ಭಂಡಾರಕ್ಕಾಗಿ ಸಾವಿರ, ಸಾವಿರಗಟ್ಟಲೆಯಲ್ಲಿ ಜನರು ನೋಂದಾಯಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರೆಂದು ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ, ಅದು ಎರಡು ತಂಡಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿದೆ -ಬಸಂತ ಪಂಚಮಿ, ನಮ್ಮ ಲಾಲಾಜಿ ಮಹಾರಾಜರ ಜನ್ಮ ದಿನಾಚರಣೆ.

ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಧನ್ಯವಾದ; ಕೇಳಿದುದಕ್ಕಾಗಿ ಧನ್ಯವಾದ ಹಾಗೂ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬಹು ದೊಡ್ಡಸಂಖ್ಯೆಗಳಲ್ಲಿ ನೋಡಲು ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ. ನೀವು ನಮ್ಮ ಸಂಘಟಕರನ್ನು ಅಚ್ಚರಿಗೊಳಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರು ಸಾಕಷ್ಟು ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಅಶಕ್ತರಾಗಿ ಓಡುವಂತೆ ಮಾಡಬೇಕು. ವಸ್ತುಶಃ ಮುಂದಕ್ಕೆ ನಾವು ಒಂದು ಶಾಶ್ವತ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದುವೆವು. ನೀವು ಬರುವ ವೇಳೆಗೆ ನಾವು ಒಂದೇ ಸಲಕ್ಕೆ ಕನಿಷ್ಠ 35,000 ರಿಂದ 40,000 ಮಂದಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಡುವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿರುವೆವು. ನೀವು ಬರುವ ವೇಳೆಗೆ ನಮ್ಮ ಧ್ಯಾನ ಮಂದಿರವೂ ಸಿದ್ಧವಾಗಿರುವುದು. ನಾವು ಪೂಜ್ಯ ಲಾಲಾಜಿ ಮಹಾರಾಜರ ಜನ್ಮದಿನೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸುವ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಎಲ್ಲವೂ ನಮ್ಮ ನಿರೀಕ್ಷೆಗೆ ತಕ್ಕಂತಿರುವುದು.

ಈ ಭವ್ಯವಾದ ಉತ್ಸವದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸಿರಿ. ಸಾಧನೆಯನ್ನು ಗಾಢವಾಗಿಸಿರಿ. 90 ದಿನಗಳ ಸವಾಲು ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಮುಗಿಯಲಿದೆ. ಈ 90 ದಿನಗಳ ಸವಾಲಿನಲ್ಲಿ ಬಹುಮಂದಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದು, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ತುಂಬ ಸಂತೋಷವಾಗಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಅವರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ತೀವ್ರ ಸ್ಥಿತ್ಯಂತರದ ಅನುಭೂತಿ ನನಗುಂಟಾಗಿದೆ. ಇದು ಇನ್ನೂ ತೀವ್ರವಾಗುತ್ತದೆ. ನಿಧಾನವಾಗಲು ಬಿಡಬೇಡಿ. 90 ದಿನಗಳು ಒಂದು ರೂಢಿಯನ್ನು ಮಾಡುವ ಸಲುವಾಗಿತ್ತು; ಅಂದರೆ ಮುಂದೆ ಅದು ಸ್ವಯಂಚಾಲಿತವಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ವಕ ಪರಿಶ್ರಮ ಸುಪ್ತಪ್ರಜ್ಞೆಯದಾಗಬೇಕು. ಒಮ್ಮೆ ಇದು ಸುಪ್ತಪ್ರಜ್ಞೆಯದಾದರೆ ಅದೊಂದು ಅಭ್ಯಾಸವಾಗುತ್ತದೆ, ನಂತರ ನಾವು ಇನ್ನೊಂದು ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಈ ಸರಪಳಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ. ನಾವು ಇನ್ನಷ್ಟು, ಮತ್ತಷ್ಟು ಉತ್ತಮರಾಗುವಂತೆ ಈ ವಿಕಾಸನಶೀಲ ಸರಪಳಿ ಮುಂದುವರಿಯಬೇಕು. ಧನ್ಯವಾದ.